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На сьогодні, ефективне функціонування системи постачання лікарських 

засобів (ЛЗ) та виробів медичного призначення (ВМП) сільському населенню 

залежить від багатьох факторів, а саме наявності вітчизняного виробництва 

основних груп фармацевтичних продуктів або їх імпорту, соціально-

економічних факторів розвитку країни тощо. Разом з тим, за думкою фахівців, 

однією з найгостріших сучасних проблем в Україні є імпортозалежність 

вітчизняного фармацевтичного ринку.  

З огляду на вищезазначене, метою нашого дослідження стало проведення 

маркетингового аналізу ринку ЛЗ з подальшим аналізом показників 

споживання ЛЗ населенням у сільській місцевості. 

Під час дослідження нами було виконано пошук, аналіз, узагальнення та 

систематизація річних звітів обсягів продажу ЛЗ 12 аптечних закладів 

Черкаського регіону за період січень 2016 р. – люти й 2017 р., а також вивчено 

дані електронної бази Державного реєстру ЛЗ.  

У ході маркетингових досліджень нами проаналізовано структуру 

асортименту ЛЗ  за досліджуваний період відповідно до виробників й 

встановлено, що 68,74% асортименту ЛЗ, що споживаються населенням у 

сільській місцевості, формують імпортні ЛЗ, відповідно 31,26% складає частка 

вітчизняних ЛЗ. Таким чином, ознаки іпмортозалежності спостерігаються у 

системі фармацевтичного забезпечення у сільській місцевості відповідно до 

загальноукраїнських тенденцій (рис. 1.) 
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Рис.1. Розподіл вітчизняних та закордонних ЛЗ в аптечній мережі сільської 

місцевості за 2016-2017 рр. (%) 

 

Серед основних країн-виробників, переважну більшість ЛЗ у сільській 

місцевості представлено такими країнами-виробниками, як Угорщина (27,50%), 

Україна (31,26%), Індія (9,10%), Німеччина (6,21%).  

За результатами структурного аналізу показників споживання ЛЗ 

встановлено, що лідерами є препарати 10 фармакотерапевтичних груп, серед 

яких провідні позиції займають підгрупи N02BA01 – Ацетилсаліцилова кислота 

(8,35%) та A11DB – Вітамін В1 в комбінації з вітаміном В6 та/або В12 (7,52%), 

що складають найбільшу частку від абсолютної кількості спожитих населенням 

ЛЗ у сільській місцевості. Найменшу частку серед фармакотерапевтичних груп 

– лідерів за споживанням на фармацевтичному ринку сільської місцевості, 

складали ЛЗ групи N01BB02 – Лідокаїн (2,96%) та B03BА01 – Ціанокобаламін 

(1,94%).  

Таким чином, узагальнюючи результати аналізу, перспективним 

напрямком подальших досліджень вважаємо систематичне здійснення 

моніторингу показників ринку ЛЗ, зокрема у сільській місцевості, що дозволить 

визначати ефективність та доступність ЛЗ вказаній категорії населення, а також 

вектор впливу держави у рамках реалізації соціальної політики. 
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